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Cluj, május 2. 

Erdélyszerte hatalmas áradások van- 

nak. A Mures és a Kisküküllő ugy meg- 

áradtak, mint a két évvel ezelőtti árvizka- 

tasztrófánál, amikor Erdély legtöbb váro- 

sát pusztulással fenyegette az ár. 
Az Odorheiu megyei Bazid községben 

a Dabás patak ugy megáradt, hogy a pata 

kon keresztül vezető hidakat is ellepte a 

viz. Somogyi Demeter munkás 10 éves 

fiacskája, akit szülei üzletbe küldtek, ke- 

resztül akart menni egy ilyen hidon, ame- 

lyet ellepett a viz. A viz alatt levő pallón 

megcsuszott és beleesett a vizbe. Holttes- 

itét órákkal később huzták ki a megáradt 

patakból. 
Diciosanmartin a rémület napjait éli. 

Az alsóváros teljesen el van zárva a vi- 

London, május 2. 

Az angol sajtó befejezett tényként köny- 

veli el, hogy az angol kormány a közeljövő 

ben nagyszabásu fegyverkezési tervet dol- 
goz ki. Az eddigi értesülések szerint há- 

rom millió fontos légi pót-költségvetést 
terjesztenek a parlament elé. A londoni 

egyezmény alapján pedig tovább fejlesztik 
hadi flottájukat. 

Mac-Donald nagy beszédre készül, a 

melyben a fegyverkezéseket a német készü- 
lődéssel teszi indokolttá és minden felelős- 

séget Németországrá hárit. 

London, május 2. 

Pietri francia tengerészeti ügyi minisz- 

ter pár nap óta az angol fővárosban tartóz 
kodik, ahol kormánya megbizásából tár- 
gyal, fogadta az angol ujságirókat. Kijelen- 
tette, hogy nem szabad hamis következte- 
téseket füzni a tárgyalásokhoz, bár nem 

mondja azt, hogy csak az időjárásról be- 
széltek. A nemzetközi helyzet szóba került, 

variassági jellegü volt. 
London, május 2. 

A Reuter iroda értesülése szerint a né- 

met buvárhajók épitése ügyében az angol 
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MacDonald Németországotteszi 

felelősséAnglialegyverkezéséért 

azonban a látogatás végeredményben ud- 

lágtól. Az uj vasuti hidnál munkások pró- 

bálják a vizet levezetni. A munkások nozzá 

tartozól vagy csónakkal, vagy rögtönzött 

hidon tudják megközeliteni egymást. Nis- 

tor Joan munkás Mirei nevü 12 éves jánya 

egy ilyen rögtönzött hidon megcsuszott és 

beleesett a vizbe. Még látták, hogy kis ke- 

zével segitségért integet, de segiteni rajta 

már nem tudtak. Holttestét még nem ta- 
látlák meg, mert elragadta az ár. 

Haranglak községben különöstermé- 

szeti tünemény történt. Szilágyi János gaz- 

dálkodó egy kerités mellett ment el, amikor 

a keritésbe belecsapott a villám. A gazda 

eszméletlenül esett össze. Beszállitották a 

kórházba, magához téritették és megállapi- 

tották, hogy a deszkakeritésben levő sze- 

gek anyira megteltek villamossággal, hogy 

Elmarad a német-angol tengerészeti konflerencia. -- Szom- 

baton kezdődik és három napig tart a velencei értekezlet 

kormány még nem foglalt állást. Annyit 

azonban biztosra vesznek, hogy a német- 

amgol tengerészeti 

Páris, május 2. 

A francia államtanács tegnap éjjel is 

tárgyalta a francia-szovjet megegyezés 

szövegét. Heves viharok voltak az egyes 

pontok körül, de a pontokat mégis válto- 

zatjanul hagyták. Potemkin párisi szovjet 

nagykövet ma táviratilag továbbitja jóvá- 

hagyás végett a szovjet kormnáynak. Ha a 

szovjet elfogadja és ez valószinü, akkor La- 

val külügyminiszter kedden vagy szerdán 

utazik Moszkvába. 

Róma, május Z. 

Az olasz kormány 

: D szfit az 

Két gyermnek a kiáradi folyók hullá 

lakossága rémmnmapokat él át. 

Szomabai 

nmai közé veszelti.-Diciosammnariim 

Viz alá kerül Bisirila is 

tüzesen kicsapkodtak a keritésből és belefu 
ródtak a szerencsétlen ember testébe, a 
ki igy roppant sulyos sérüléseket szenve- 
dett. Alsó testét majdnem teljesen szétron- 
csolták a szegek. 

Bistrita, május 2. 
Az elmult napok esőzései folytán Er- 

dély valamennyi folyója megdagadt és nem 
egy helyen átlépte medrét. Mint Bistritáról 
jelentik a Beszterce folyó szintén kilépett 
medréből és Bistrita város egy részét elön- 
tötte. A viz szinültig megtöltötte a folyó 
partjain elhelyezett házakat. az utcákon 
néhány helyen csak csónakkal lehet közle- 
kedni. A hatóságok azonnal közbeléptek, 
hogy nagyobb katasztrófát megakadályoz 
zanak. Eddig még sulyosabb kárt nem je- 
lentettek. 

május hónapban kellett volna megtartani, 
bizonytalan időre elhalasztják. 

Róma, május 2. 
A szombaton kezdődő velencei értekez- 
let előkészületei már javában folynak. A 
tanácskozások a velencei Fini, Fero és Grit- 
ti palotában zajlanak le. A tanácskozáso- 
kat a Fini palota disztermében tartják, a 
bizottságokat a Fero palotában szállásol- 
ják el és a sajtónak a Gritti palotában ad- 
nak helyet. 
Atanácskozások előreláthatólag három 

konferenciát, amelyet napig tartanak. 

Laval keddem megy Moszkvába 
Páris, május 2. 

A francia-szovjet szerződés parafálá 
sát ismét elhalasztották. Potemkin szovjet 

orosz nagykövet tegnap a késő esti órákig 
tárgyalt Lavallal, majd kijelentette, hogy 
kormánya a május elsejei ünnepségek miatt 

nem tudott időt szakitani a jóváhagyás 
megszerkesztésére. A mai nap folyámán 

azonban a jóváhagyás minden bizonnyal 

megérkezik és a szerződést még ma aláir- 

hivatalosan is kö- 

zölte, hogy a közel jövőben ujabb két 

ják. 

Ujabb harmincezer olasz katona indul 
Abesszinia ielé 

l hadosztályt szállitanak át Afrikába. A had- 
osztályok létszáma harmincezer főnyi 
ember. . 
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Rövid szünet után 

Ismét robbannak 
a bombak 

Négy sulyos sebesültje vam a rendőrség 
épülete előnr örfémnt robbamásnalkk 

Bécs, május 2. 
A Brigitte Auch negyedben, pontosan 

a rendőrség épülete előtt tegnap a késő éj- 
jeli órákban bomba robbant. A bomba su- 
lyosan megsebesitette Banhofer miniszteri 
titkárt, akinek jobb lábát 

Három hónapra ifélt egy asszonyt 
a törvényszék, mert az égő házban 

veszni hagyta lakótársnőjét 
A gheorghenii halálos bányakatasztróla 

vádlottját felmentették 
Mercurea-Ciuc, május 2. 

Még a mult év nyarán történt, hogy 
Incze Icachimné armasenii lakós a tüzhely 
közelében száritotta a beáztatott kenderi, 
Éjszaka a tüzhelyből kipattant egy szikra, 
amitől a kender tüzet fogott. Inczéné csak 
sulyos égési sebek árán tudott kimenekülni 
a lakásból, eközben azonban 

megfeledkezett András Juliska nevü 
hálóvendégéről, aki a sürü füstben meg 
fulladt és bennégett a házban. 

Most vonta felelősségre Inczénét a mercu- 
re-ciuci törvényszék és gondatlanságból el- 
követett emberölésért, az enyhitő körül- 
mények figyelembevételével. 

manntezk e 

A május 3-án megnyijó Budapesti Nem 
zetközi Vásár igazolványai nemcsak 25-50 
százalékos utazási kedvezmény igénybevéte- 
lére jogositanak 26 ország vasui, hajózási 
és légiforgalmi vonalain, hanem a vásár te- 
rületére, nemkülönben számos muzeumba, 
képtárba és középületekbe dijmentes belé- 
pést biztositanak. Ezenkívül jelentős ked- 
vezményeket élveznek a vásárigazolványok 
tulajdonosai az operában, szinházakban, va- 
rietékben és egyéb szórakozóhelyeken, vala- 
mint az állatkertben, a Margitszigeten és a 
világhirü budapesti gyógyfürdőkben, uszo- 
dákban és szanatoriumokban is. Külföldiek 
a vásárigazolvány alapján 33 százalékkal 
mérsékel jegyet válthatnak Budapestről a 
magyar vidékre. A vásárlátogatók számára 
külön ünnepségeket rendez május 5-én Sze- 
ged és Debrecem, május 12-én Szombathely 
Köszeg és Pécs. 

A Budapesti Nemzetközi Vásár cso- 
portjávai kapcsolatban a Magyar Mérnök- 
kök Epitészegylet az utépitési hatóságok a 
Budapesti Kereskedelmi és Iparkamarának 
és a többi érdekeltségnek közremüködésé- 
vel május 5-7-ig utépitési kongresszut. 
rendez. A kongresszuson a legkiválóbb 
özakemberek fognak az utépités időszerü 
"* érdéseirő]j előadást tartani. A kongresz- 
szust május 5-én délelőtt i1 órakor fogják a Müegyetem disztermében ünnepélyesen 
megnyitni. 

....: 

szakitották Je nácik sorából került ki. 

técs uccáin 

tőből a szétrebbenő szílánkok. Sulyosan 
megsebesült még két arra haladó leány és 
könnyebben egy rendőr. A y k 
inditotta a nyomozást a merénylő reke- 
ritésére, aki minden valószinüség szerint a 

háromhavi börtönbüntetésre itélte az 
asszonyt. 
jAzi ütélet jogerős. 

Ugyancsak most itélkezett a törvény- 
szék Balázs I. gheorghenii napszámos felett 
az ottani kőbányában a mult év őszén tör- 
tént halálos szerencsétlenség miatt. Mint 
annak idején megirtuk, a gheorghenii kőbá- 
nyában földomlás történt, amelynek követ- 
keztében három munkás életét vesztette. A 
szerencsétlenség miatt Balázs Ignácot von- 
ták felelősségre, mert nem jelentette, hogy 
a bánya alá van aknázva. A munkás azzal 
védekzett, hogy neki semmiféle felügyeletre 
nem volt megbizatása. A törvényszék elfo- 

öudapesti Nemzeiküzi üásár hirei 

épitőipar tavaly 900 vaggon lekötését még 

delmi fedezéket is épitenek, hogy .a ERDELYI MAGYARSAG- 
eter 

gadta a védekezést és Balázs Ignácot fel- 
mentette. 

A Budapesti Nemzetközi Vásár képe 
már javarészt kialakult és bizonyitja az 
idei vásár egységes hatásra irányuló törek- 
vését. Nemcsak a pavillonok modern és 
egyben magyaros stilusában, hanem a 
szakmák nagy összefogó csoportokba szer- vezettségében is megnyilvánul ez az egysé- 
gesitő tendencia. A három legnagyobb ipa- 
rág: a textil-, a vas- és gép- és az épitőipar 
az e célra létesitett hatalmas tőzsdeterem- 
ben tőzsdenapokat fognak tartani, amelyek 
iránt rendkívül nagy érdeklődés mutatko- 
zik. A tőzsdeterem fülkéit az épitőipar leg- 
hgyobb cégei már hetekkel ezelőtt Ifoglal- 

k. Várakozás szerint az idei eredmény az 

erősen tul fogja haladni 

Aj Budapesti Nemzetközi Vásáron kö- 
tött üzletek ajapján szállitásra kerülő áruk 
számára (amennyiben azok az 1-14 tarifa- 
számokhoz tartoznak) a Magyar Kir. Ajlam 
vasutak 10 százalékos tarifakedvezményt 
engedélyeznek és pedig a belföldre szálli 
tott áruknál a vásár bezárásától számitott 
egy hónapon, külföldi szállitásoknál pedig 
ugyancsak a vásár befejezéstől számitott 
négy hónapon belül. 

A Budapesti Nemzetközi Vásáron ke- 
rül Magyarországon először bemutatásra a 
gáz- és légvédejem modern felszerelési 
rendszere, a gázmaszkok, a gázzsilipek és 
számtalan egyéb idevágó legujabb talál- 
mány. A kiállitás keretében gáz- és légvé-" 

a közön- 

n a Igazoló szelvény. 
Aki 40 szelvényt összegyűjt, az 

részívehet a 300 nvere. 
ményes husvéiti iormbolán 

93s április hó 

Nem lehetett lefoglalni 
Venizelos hajóját, mert 
eladta egy angol társasagnak 

Páris, május 2 
Mint ismeretes a görög haditörvény- 

szék elrendelte Venizelosz, al egutóbbi gő- 
rög forradalom vezér minden vagyonának 
elkobzását. A görög kormány azon az állás- 

szág határán tul is végre kell hajtani. 
Néhány nappal ezejőtt a Le Havre.i 

kikötőbe befutott, Venizelos egyik petro- 
leum szállitó hajója, a "Nikitas Rousos", A görög konzul az ottani kereskedelmi tör- 
vényszékhez kérést adott be, amelyben kéri 
a hajó lefoglalását. A kereskedelmi tör- 
vényszék helyet is adott ennek a kérésnek és lefoglalta Venizelos hajóját. Közben 
azonban történt valami. Venizelos az itélet kihirdetése előtt a hajót mindenestől elad. ta egy angol részvénytársaságnak, amely 
okmányokkal igazolta, hogy. még az itélet kihirdetése előtt vette meg a hajót, Veni- 

aljól a görög hajót, amely most már angol zászló alatt indult ki a kikötőből. ő 

Kovakőcsempészet 
mial! 30 ezer lej 

birság 
Mercurea-Ciuc, május 2. 

. A monopol már régebben gyanusitotta Wieder Salamonné piaci árust, hogy kova- kőcsempészettel foglalkozik. Házkutatást 
tartottak lakásán és ez alkalommal valóban 
nagyobb mennyiségü kovakővet találtak, A monopol ügynökei kihágási jegyzőkönyvet 
vettek fel és Wieder Salmonnét harminc- 
ezer lejre büntették. Minthogy az asszony a birságot nem tudta kifizetni, letartóztat- 
ták és átadták az ügyészségnek. 
...........tz 

Timisosrai mérnök rejtélyes 
halála Lugojon 

Lugoj, május 2. 
Mahytka Viladimir nkogarai inrzak 

pár nap óta Lugojon tartózkodott. A mult 
este a lugoji Dacia étteremben vacsorázott. 
Vacsora közben hirtelen rosszul lett és kór- házba szállitása közben meghalt. A rejté- 
lyes körülmények között meghalt mérnök 
holttestét Timisoarára szállitották, ahol el- 
rendelték felboncolását a halál okának meg- 
lállapitására. 
.............. 

Veszedelmes tüz Tasnadon 
Tasnad, május 2. 

Vasárnap este fél 12 órakor harang bü- gás verte föl álmából Tasnad lakosságát 
tüzet jelezve. A tüz Neumann Mihály ud- varában ütött ki eddig még föl nem deritet okból. Valószinü, hogy a már elég öreg Épület kéményéből kipattanó szikra okoz 
hatta a tüzet. A házban lakók már java 
ban aludtak mitsem sejtve, hogy fejük fe 
lett a ház ég. Á tüzet a szomszédok vették 
észre és azonnal a bent levők megmenté 
sére siettek. Sikerült is még idejében a 
bent levőknek a már össze omlással fel 
gető házat el hagyniok. A tüz lokalfizálás a teljes szélcsendnek köszönhető, mert ! 
körzetben mellette levő épületek is min ség megismerje ezt a külföldön már sok- 

fets védelmi intágményt, 
zsindellyel vannak fedve, melyek könnyel 
ayet feghattek rolna.. A Fár jelentéktelet 

ponton volt, hogy ezt a rendeletet az or- 

zelostól. Igy a törvényszék feloldotta a zár 
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a Aimée!... Megbolondultál? 

- Eletemben sem voltam még ilyen 

ó2an - bizonyitgatta Aimée. Magaddal vi- 

mn jeted a poggyászomat is! 

nEsENY 

k 
lt 

r- 

6 

k 
1- 
r- 
5 

Ha azt hiszed... azt képzeled, hogy 

„ak egy pillanatig is komolyan gondolom 

at szót sem! - förmedt rá Aimée. 

Nem kérdeztelek! Ez a sors intő szava. 

Meglökte a soffőr hátát. 

- Grundle, álljon meg itt Csak kis 

táskám van, gyalog is el tudok menni az ál- 

lomásig. Közel van már. Vigye Berners kis- 

onyt tovább, Jervaulxba és siessen. Má- 

ris elkésett! 
Grundle engedelmesen leállitotta a g6- 
tés, mielőtt rgina csak szóhoz is iut- 

Eetott volna. Aimée már kiugrott az uttest- 

fe. A soffőr arcán némi meghökkenés és 

zavar tükröződött, mintha 

szen bizonyos a dolgában... Hogyan is mond 

ta az ur?... Az egyik kisasszony leszáll, a 

másik megy tovább. Megdörzsölte a fülét.. 

Hiszen akkor rendben van. 

Aimée intett, Grundle tisztelgett és meg- 

mditotta a kocsit. Georgina kétségbeesetten 

kapálózott az ülésen, de a zörgésben neni 

hallattszott egyetlen hangja sem. Amint az 

autó eltünt a kanyarujatnál, Aimée leült a 

kis táskára és kacagni kezdeet, de ugy, - 

hogy egy sárgarigó-pár meg egy pinyt fel- 

háborodva és rémülten röppentek el a közeli 

sövényről. 
. 

... Messze a zöld sövényeken, kerité- 

seken, erdőkön-mezőkön tul, egyre távolabb 

vitte az autó Georginát. Tompa kábulatban, 

kétségbeesetten meredt maga elé. 
Háromszor rángatta meg utközben 

Grundle kabátját és megpróbálta rábirni a 

soffőrt, hogy forduljanak vissza. Mindbiába. 

Grundle csak megcsóválta a fejét és azt fe- 

leite, hogy a parancs parancs. Akár a Golf- 

áramot próbálta volna eltériteni az utjáról. 

Tudta, hogy az egyik kisasszonyt el kell vin 

nie Jervaulxba és ő kötelességtudó ember. 
Georgina tulajdonképen nem is tudta 

mivel magyarázza, hogy vissza akar menni 

Aiméet csak nem árulhatja el a soffőr előtt? 
Nem mintha attól félt volna, hogy Grundle 
pletykáini vagy árulkodni fog. Eizen nem is 
gondolkozott Georgina. Világéleteben hüsé 

gesen és odaadással szolgálta Aiméet és sok 
szor türte el különböző csinnyjetnek követ- 
kezményeit önfeláldozással és türelemmel. 

Szerette Aiméet gyöngédségre való lágy szi- 

vével és inkább a kutba ugrott volna, mirt 
hogy valami bajba keverje őt. 

- Mit csináljak? - töprengett láza- 

san, - Mit mondjak Lady Erytheának? Ret 

temetes jelenet fog következni! 

Gyötörte az agyát, hogy valami alkal- 

mas magyarázatot, vajami kivezető utat ta- 

láljon. Nem jutott az eszébe semmi. Kime- 

rülten dőlt hátra. És most titkon mélyen a 

llhe legbelsejében, bármilyen boczasztónak 
tünik fel egy halk hang mintha azt mond- 

ta vojna, hogy boldogság lesz ott élni a régi 

kastélyban Aimée helyett, megismerkedni 
azzal a rokonszenves, komoly fiatal pap- 
balés... 

Georgina felszökkent a helyéről és irtó- 

zattal taszitotta el magától ezt a bünös gon- 
dolatot. Aztán tovább gyötrődött, hogy mit 
mondjon, hogyan lépjen Aimée rokonai elé, 

de ugy hogy bajt ne okozzon neki7... S 
mielőtt valamiben megállapodhatott volna, a 

hatalmas autó megtette a hátralévő har- 

minc kilométert és befordult a jervaulxi 

Darkba . 

a A a (Folyt. köv. 

ta........ 

meg. Az ügyészség meginditotta a vizsgá- 

nem jenne egé- ! 

Hitlarizmus vádja mialt a; 
magát egy hires oszirák ügyvéd 

Kartársai üldözték halálba a kiváló jogászt 
nem volt nemzeti szociálista és bátran helyt . : Bécs, május 2. 

A karinthiai Klagenfurtban az ügyész- 

ség eljárást inditott dr Zenki Arnulf ügy- 

véd ellen. Zenkl egyike az ország leghire- 

sebb ügyvédjeinek. Nemrégiben névtelen 

feljelentés érkezett az ügyészségre, ahol 

nemzeti szocialista propagandával vádolták 

latot, amelynek folytán vád alá helyezte az 

ügyvédet. Zenkl ügyvéd annyira szivére vet 

te a sulyos vádat, hogy tegnap lakásán 

lasárnal 
- Oradea, május 2Z. 

Az oradeai Törekvés csapata vasárnap 

a Tricolorral mérkőzik a B. Divizióban. A 

mérkőzést nagy érdeklődés előzi meg sport- 

körökben és erősen készül arra mindkét 

csapat is. A Törekvés eddig háromszor mér 

Bucuresti, május 2. 

Kedden délután játszották le Bucuresti 

ben a román kupa elődöntőjét a bucuresti
i 

CFR és a timisoarai IIsa között. A mérkő- 

Medias 
Medias, május 2. 

Az M. 1i1i az odorheii Hargitát látta 

vendégül Mediason, amelytől 4:1 arányban 

vereséget szenvedett. A félidő 1:1 eldöntet-
 

len volt. A Hargita nagy fölénnyel játszott, 

de tudását mégse tudta teljesen érvényre 

tjuttatni. A gólok inkább az M 11 védelmé- 

lnek hibájából estek. A m 
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ediasi csapat 

jalt as 

állott volna a törvényszék előtt, de kartár- 

sai üldözték és kilátáspba helyezték, hogy 

fegyelmi uton megvonják tőle az ügyvédi 

gyakorlát jogát. 
mmamemosznazacazommó 

Három hold szöllő, gyimölcsös 
és veleményes olcsón eladó. 

Kerfésznek, gazdálkodónak 

mnagyomn alkalmas. Cim a kiadóban. 

SPORT 

Türekvés-Tricolor Oradeán 

agyonlőtte magát. Bucsulevelet hagyott 

hátra, amelyben kijelentette, hogy soha asamoumtazaslaatásaso csszalkjagai szuzásbata saássstáaiól 

kőzött a Tricolorral, de mindeddig nem si- 

került győzelmet kiharcolnia. Most szeret- 

né a pálmát elvinni ellenfele elől annál is 

inkább, mert ezuttal a második hely kérdé- 

ae döl el a mékőzésen. 

Cír (Bucures1i)-IIsa (Timisoara) 3:2 (2:1) 
zést 3:2 (2:1) arányban a CER. nyerte és 

igy bejutott a román kupa döntőjébe, ame- 

lyet a Ripensia -Vénus meccse győztesével 

fog küzdeni. 

sportja 
egyébként durván játszott. Lackovics Kris- 

töf és Biró mutattak különösen durva já- 

tékot, utóbbit a biró ki is állitotta. 

Május 5-én Vtrometan a Stoclával ját- 

szk, május 12-én az MMTE Teiusra rándul 

át, hogy az ottani CFR ellen vegye fel a 

Mküzdelmet. Május 26-án viszont az odorheii 

UMTE ellen játszik. 

Felgyujtották az irországi sorsjegypalotát 

Mint ismeretes, egy dublini munkás afölötti elkeser
edésében, hogy sorsjegyét nem huz- 

ták ki, felgyujtotta a sorsjegypalotát, amely teljesen elpusztult. Képünk a huzási te- 

rrem romjait mutatja, jobboldalt látható a tönkrement sorsoló gép.



g vala. 1l ezer aulómunká Tárgyal . nemzelkőzi lerror szírájkhalépett a Chevre lew leküzdésére alakult bizoltlság svárban 
Nelyork, május ? ... roiti t autógyár i1 Genf, május 2. latokat, ha azok nem érintik a politikát és A detroiti Chevrolet autógy eze A nemzetközi terror leküzdésére a Nép megmaradnak az általános és nemzetközi aunkása jegnap sztrátkba lépett. A sztráj szöveltség kebelén belül alakult bizottság jog keretén belül. Kijelentette Szentiványi rmozgalom miatt indult meg. ken egkedte tanoskozásait, Az ülést ar. hogy a magyar kormány minden olyan olyamán Szentiványi Béja dr magyar meg- . bizott hosszabb beszédet mondott amelyben ! egyezményt ebben az irányban aláir, amely egyeznén tgnenégét e Templomrablás Turd, bejelentette, hogy a magyar kormány kész Jnem sérti a nemzetek függetlenségét és a elfogadni tárgyalási alapul a francia javas- i nemzeti törvényeket. Az ülést folytatjaák m ell ett 

l 4 [ [4 A Turda megyei Gabaud k ZSégben 4 III [/ D CSIAI 057 Pül sa vakmerő templomrabjás történt, 

........... 

Áás tö Az ottani ortodox román templom ajtaját 

IIS6 IISSI 0 57 l 
templo t ismeretlen 

, ! e tettesek felfeszitették és behatolva a temp. ; lomba ellopták az aranyedén; Ket, vala. 
IIe IIIG 8 5 ű / II CS0 i 0 mint a papok istentiszteleti ruháit. A 

után a tettesek nyomtalanul eltüntek 1é " 
e es 

1 -- jelentette ki Reuter osztrák fölműüvelésügyi miniszter Zablást csak másnap reggel vették ém amikor a csendőrség erélyes nyomozást in 

1 

e det mondott, amelyben kitért Ausztria és azért arra kell törekedni, hogy kereskedelmi .. Németország viszonyára. kapcsolataink legyenek. Ezt kompenzáció - Volt idő, - mondotta a miniszter, utján kell lebonyolitani. Ausztria vesz né- RADIOMUSOR - amikor Ausztria akarta az Anschjusst met szenet osztrák mezőgazdasági áruk elle .. és Németor 

Bécs, bájus 2. a helyzet. Németországnak szüksége van ditott. A nyomozás egyelőre még eredmény. Reuter osztrák földmivelésügyi minisz- Ausziriára mint ipari cikkeinek eladási he- telen maradt. Az elrabolt értéke Ma ter az angol-osztrák szövetség teáján baszé Iyére. Mivel a politikai egyesülés lehetetlen, több tizezer lej. 

szág nem akarta. Most már más nében. 
....,..,..... uozo zz 

PEl TTEK 

Bucuresti: 13: Lemezek 13.45. Könnyü 
Közös listával in dulnak a magyar lemezek 14.40: Könnyü gramofon lemezek 18: Marcu-zenekar 20. Felolvasás 20.20. 2 z z 7 Zl-2-; ELemezek 20.45: Felolvasás 21: Berlioz: es nemet pártok a csehszlovákiai Reduiem. Vendéglői eo 21 Berl 

kada . ...... 

Budapest: 7.45: Torna 11: Hirek 11.20. r 
Felolvasás 11.45: Felolvasás 12.10. Nem, választásokon zetközi vizjelzőszolgálat 13: Déli harangszó u , időjárásjejentés 18.05.: Iosvay-trió 13.45: 

Prága, május 2. kon egyesült listával lépnek fel. A fuzióba Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelen- 
A csehszlovákiai magyar pártok és a két magyar párt, a Magyar Nemzeti Párt tés 15.40. Rádióüzenetek 17.45: Pontos idő- 

gisebb német pártok Pozsonyban elhatároz és a magyar keresztényszocialista párt, va- jelzés, időjárás jelentés hirek 18. Csevegés 
ták, hogy a közeli csehországi választáso- lamint a Szedeca nevü német blokk lépett. 1845 Sebők Stefi énekel 19.30: Gyorsiró- 

,. , 
Vigjáték előadás a Studióban 22.25: Hirel Megkezdik Kubában a rendcsiínálási 22.45: Herz Lili zongorázik 23.05. Időjárás -. 

; 
jelentés 23.35. Olchváry Ödön előadása a lal húk nmierik az lengyel irodalomról 24: Az Operaház tag 

Pe 

jaiból zenekar lengyel hangversenye 
I * L b SZOMBAT atár, franci errakb a sl am él : Bucuresti: 13: Lemezek 13.45: Könnyit vek 1 Havanna, május 2. szaporodtak az emberrablások. Különösen lemezek 14.40.: Könnyü gramafon lemezek mze 

A kubai kormány törvényrendeletet a politikai emberrablások vojtak napiren- 18: Rádiózenekar 19.15; Strauss R.: Ró- 
adott ki, amely szerint a jövőben az em- den. Ha valamelyik politikai pártnak el- zsalovag, keringő 20: Felolvasás 20.20: Le- 
berrablásokat halállal büntetik. Ennek a lensége volt és sokat kellemetlenkedett, ak- mezek 21.05: Jazz 22.15: Jazz 23.25: Ven- törvényrendeletnek a kiadására azért volt kor az ellenfél pártja egyszerüen elrabolta déglői zene. szükség, mert az utóbbi időben nagyon el- [ és meggyilkolta. Budapest: 7.45: Torna 11: Hirek 11.20: 
..... 

Felolvasás 11.45: Felolvasás 12.10.: Nem- 
zetközi vizjelzőszolgálat 18: Déli harangszó időjárásjelentés 18.05: Szalonzene 13.30: 
Hirek 14.10 Pontos időjelzés, időjárás- és 

vizállásjelentés 15.40. Hirek, élelmiszer- 
lárak, piaci árak, árfolyamhirek 16.30: Rá- dióüzenetek a Nemzetkövi vásár studióiából 
17.45: Pontos időjelzés, időjárdásjelntés. 
hirek 18: Hanglemezek 18.25. Szinházasdi vasu 19: A debreceni Kollégium Kátus és sáros- uk mutalii kollégium kórus együttes hangye k Sénye az Arany Bikaszálló nagytermébő ke 2b10: Aeyemzeti Szalon kultürestjenet it iközvetitése 20.25: Kudina Simi és cigány g zenkara 21.20: Kit és mit idézek 23: Hirók időjárásjelentés 23.20: A Budapesti Hang p verseny zenekar Bécsiéestje második eéből Pl nek közvetitése a Vigadó nmagyterméb 24.15: Jazz 1.05: Hirek. i 

Veszek 

ócskaólmoti 
Virásdiszben készül Lomdon a királyi Cim a kiadóban jubileumnmra m London legszebb terét, a Trafalgar-Sgnaret virágfüzérekkel ékesitették fel az angol ki- 3 "ERDELYI MAGYARSAÁG" rályi pár nhuszonötéves jubileumára. olda. 1935. MAJUS 4 ti 



Könnyü 
emezek 
20.20. 

terlioz: 

11.20.: 
Nem, 

angszó, 
13.45 2 

sjelen- 
os idő- 
evegés 
Orsiró. 
20.20. 
Hirei 

őjárás 
lása a 

ewyorkban kőzös felvonulá
st rendeztek! 

Bécsben a nácik tüntettek, Madridb
an egy halottja 

és egy sebesültje van az uccai harcokn
ak 

Londonban, valamint a skandináv államok 

fővárosaiban is. 
Bécsben főleg a nácik t

üntettek az uc- 

cán, demonstrációra készültek a szocialis- 

ták is, de ezt megakadályozták. A nácik 

röpiratokat dobáltak. ötszáz letartóztatás 

Newyork, május 2. 

A május elseje megünneplésére a
 neW- 

i szocialisták és kommunisták közös 

ást tartottak. Százezres tömeg ün- 

amunka ünnepét és Kkisebb zavar- 

is voltak. a rebrt 

dapestről jelentik, hogy a magyar örtéent. 
. 

Buja és Magyarországon min- Madridban a kommunisták a fascisták- 

n rendzavarás nélkül felt el a május 1-e. kal ütköztek össze. A harcok
 során egy 

eljes csend honolt Belgrádban, Párisban, ember meghalt, egy sulyosan m
egsebesült. 

el zsemm ...... tz . .....
. 

Minisztertanácsol tartott a kormány 
Bucuresti, május 2. selők tevékenysége a községi választások 

Ma délután a kormány tagjai T
atares- körül. Manolescu-Strunga fontos export- 

miniszterelnök elnökletével fontos mi- import kérdéseket tárt a minisztertanács 

isztertanácsot tartottak. A m
inisztertaná- elé. 

son szóba került az egyes liberális képvi- 

7 házat pusztitatt el a tüz egy úk 
sághbeli hözségben 

zakra is elterjedt, ugy hogy Galati, májas 2. 
pár órán be- 

Petroi községben román husvét első 

napján borzalmas tüzvész 
pusztitott. A tüz 

egyik parasztházban keletkezett gondatla
n- a tüzkárosultak felsegitésére. 

ságból A tüz pillanatok alatt a többi há- 

Megkezdték a határkövek 

Páris, május 2. 

Rranciaország és a Saaividék közötti 

natár véglegesitésre holnap kezdi meg egy 

francia-német vegyes bizottság a határkö- 

vek lerakását. A munkálatok mintegy há- 

.....
 ; 

vidék között 120 kilométer. 

Kisiklalta az iparvasutat kél 
pajkos gyerek Tg.- 

Sziklaköveket görditettek a vasuti sinekre 

Targu-Mures, május 2. 

Sulyos és könnyen végzetessé válható 

vasuti balesetet idézett elő két paj
kos gyer- 

mek Mures-megyében. Galier Rüpa és 
Banu 

két fiutestvér a Buza és Damieni közötti 

keskenyvágányu vasut pályateste mentén 

játszadózott, majd a sinekre hatalmas szik-
 

re a gyermekek hazamentek, de 

otthagyták. A késő órákban haladt ar 

fele a Targu-Mures felé induló 

amelynek vezetője nem 

lákat ás ráfutott az akadályra. Három 

herkocsi 

laköveket görgettek, hogy tréfából megál- ] csére nem es 

......... .
. .....

...... 

Ploesti mellett 

forduli az aumlióbusz 

Öten sulyosan, 
Ploesti, május 2. 

beleborult 

szocialisták és kommunisták máju
s 1-én 

lül 57 ház lett a lángok martalékává. Cala- 

rasi megyében társadalmi akció indu
lit meg 

lerakását a Saar-vidéki határon 
rom hétig fognak tartani és minden 100 

méterre határköveket fognak a földbehe- 

lyezni. A határ Franciaország és a Saar- 

ures közelében 

ltsák a mozdonyt. Közben beeste
ledett, mi- 
a kőveket 

vonat, 

vette észre a szik- 

Kisiklott, de emberéletben szeren- 

ett kár. A vizsgálat megindult. 

Tizenöl utasával árokba 

a többiek könnyebben sebesültek 
meg 

kanyarulatot vett, ugy hogy az autóbusz 

az utszéli árokba. Valamennyi 

Kormányválság 

Spanyolországbam 
Madrid, május 2. 

A spanyol korzmányválság kirobbaná- 

sát holnapra várják. Kormányk
örökben bal 

oldali puccstól félnek. 

ö....
.....

.. 

Kilencszáz idegen munkást 
utasitottak ki Francia- 

országból 
Páris, május 2. 

április 16 és 20-ika A francia kormány 

között kilencszáz idegen állampolgárságu 

munkást utasitott ki azonnali hatállyal. A 

munkások közül legtöbb lengyel állam- 

....
. 

Borzalmas robbanás 
egy olasz lőporgyárban 

/ Róma, május 2. 

Láivornoból jelentik, hogy az ortobelloi 

municiógyárban 1500 kilogram dinamit 
fel- 

robbant. A borzalmas robbanásnak renge- 

teg áldozata van. Halájos sebesülés nem 

történt ugyan, de több ember egész életére
 

nyomorék marad. A kár meghaladja a fő 

millió lirát. 
meza 

Két írancia repülőgép összeütközök 
a levegében 

Páris, május 2. 

Chateauroux mellett két katonai re- 

pülőgép összeütközött. A gépek pilótái ször- 

nyethaltak. 

- Aranyérnél és az ezzel járó béldu- 

gulás, végbélberepedés, kelés, terhes vize- 

lési inger, májduzzadtság, derékfájás, mell- 

szorulás, szivdobogás és szédülési rohamok 

esetén a természetes "Ferenc József" kese- 

rüviz használata csakhamar kellemes rmaeg- 

könnyebbülést eredményez. 

példátlamul sulyos 

Hélet adóeltitkolásér! 
Varsó, május 2. 

Érdekes itéletet hozott a varsói tör- 

vényszék, amely egy Rudoff nevü nagy len- 

gyel birtokos fölött itélkezett. A nagybir- 

tokos adóeltitkolással csapta be az államot. 

Az ottani törvények szerint Rudoffot tör- 

vényszék elé állitották, amely nem keve- 

sebb mint egy évi börtönre és 8 és fél mil- 

Hó zlottira (170 millió lej) büntette a csaló 

ra- földbirtokost. 

te- 

Gyógyithatatlan betegsége 

miatt kutbaugrott 
Lugoj, május 2. 

Biró Ferenc 70 éves tipari földmüves 

gyégyithatatlan betegsége miatt az udva- 

fon levő kutba ugrott. Mire tettét észre- 

mették, már halott volt. 

g2 

Időjárás 
Nyugat felől a szél gyengülése, keleten 

esetleg még záporeső, vagy záporszerü 

havazás. Az éjjeli fagy erősödik, sok 

helyen, kivált nyugaton meghaladja a 

minusz 5 fokot is. Holnap, a nappali 

........ 

P Sulyos autószerencsétlenség történt a 

esti-Campina közötti utvonalon. Ploesti 

auó számu autó, amely az "Aut
o Carpati" 

tnajdonát képezi 15 utassal elindult FPloes- 

mhől. A 20-ik számu kilométerkőnél a sof- 

főr megakart kerülmi egy szereket, hiztalen 

utas kisebb-nagyobb sérüléseket 
szenvedett. 

Sulyosan megsérültek Ciocoiu Illie, Florea 

Simion, Diack Simion és fel
esége, valamint 

a soffőr. Ezeket áliltották a inai 

felmelegedés fokozódik. 
zumemsmezz 

"ERDELxI MAGYARSAG 



cigány iddogált, névszerint Kordován Gusz- 
katos István. Az előbbi 

lelhészek 
Kedd délután negyed hat órakoz érke- zett Timisoarára Sulyok István ár kiály- hágómelléki református 

csos társaságában. A püspök egyházközségek generális vizitációjára ér- kezett. A püspököt ünnepélyesen fogadták 
Sulyok püspök az ujságiróknak a kö- vetkezőket mondotta: 

Epillanatban azt hiszem a legidő- Gzerübb kérdés a kongrua ügye. Ismeretes, hogy Lepadatu miniszter ur a kamarában bejeentette, hogy 
140 millió lei hiányt kell behozni az egyházaknál. 

Ezt a hiányt vallásfelekezetek szerint osz- tották el, ebből a reformátusokra 58 száza- lék esett. Ennek fedezése ugy történt hogy bekérték minden egyházmegye tisztviselő- jétől az egyéni nyilatkozatot jövedelmére mézve, azonkivül bekérték a vagyoni leltán adatait. Az egyéni nyilatkozatokat az egy- házközség nyilatkozataival összehasonitot. ták és igy állapitották meg a tényleges jö- vedelmet. Mármost a kongrua megállapitá- ... 

Halálragázolt a vonat egy 80 éves 
földművest Vad községben 

Oradea, május 2. 
végü vasuti bal- 
délelőtt 14 óra- 
ahol a Cluj fe- 
elütötte Secara 
földmivest. Az egember, aki nagyot hallott, a sinek kö- 

gla a rendőrs 

Megdöbbentő ialálos 
eset játszódott le tegnap 
kor Vad község határában, 
lől Oradeára érkező vonat 
Gavril 80 éves dobricionestii 
ör 

E 

a veszedelmes lakásfosztogató tolvajnőt, aki fényes nappal kifosztott egy Pável-uccai lakást 
Oradea, május 2. Hétfőn este egy izgatott férfi jelent meg a rendőrségen és bejelentette, hogy Pável püspök ucca 3. szám alatti lakását távollétében kifosztották. A feljelentő el- mondta, hogy Lukács Istvánnak hivják, ci- 

pőkereskedő s feleségével együtt délután 4 
órakor távoztak el hazulról. Amikor este 
viszatértek, az ajtót nyitva találták, a 
szekrények és fiókok pedig tárva nyitva álltak. Több rend ruhát, cipőt és egyéb ér- téktárgyakat vittek magukkal az ismeret- 

Hadbiróságnak adják át 
Oradea, május 2. Vakmerő támadás játszódott le tegnap a késő esti órákban az Őssi-telepen, Kenéz János korcsmája előtt. A kocsmában négy 

táv, Lakatos Lajos, Horváth Traian és La- 
három Les község- be, mig az utóbbi Pausa községbe való. A cigányok nyugodtan iddogáltak egészen ad- dig, mig a korcsmáros az elfogyasztott bor árát kérte. Ekkor kiabálni kezdtek, mige 24 tulajdonos rendőrért küldött. 

ükapták a királyhágómelléki reformáfus 

püspök Szemetny Géza dr egyházkerületi közigazgatási taná- 

Négy ittas cígány harca 
az igazoltató rendőrrel Oradeán 

támadóit, akiket ezután bekisért a rendőr- 

a hongruát 
sánál azt az eljárást követték, Hogy a mi. niszterium megállapitott bizonyos létmini- mumot, amely ugy 3000 lei körül mo- zog. Ahol a lelkész vagy segédlelkész fize- tése alul marad ezen a minimumon, ott megfelelő kiegészitésül kapja a kongruát. De vannak egyházközségek, ahol a jövede- lem fedi a létminimumot, ott nem jár a kongrua. Ezezl a módszerrel 
a csekélyebb jövedelmü lelkészek arány lag jól járnak, 

len megkapják, vagyis a jövedelmet a mi- niszterum pótolja a megfelelő kongcaával. 
- Mi már Bucurestiből megkaptuk a jóváhagyást, a kiutalást és csak a husvéti ünnepek miatt tolódott el a kifizetés. Má- jus első felében okvetlen hozzájutnak azon. ban járandóságaikhoz az érdekeltek. 

* 

Ertesülésünk szerint a református lel- készek már meg is kapták a kongruát az oradeai pénzügyigazgatóságtól. 
Mondanunk sem kell, hogy a pénz a leg jobbkor jött. 

zött állt és nem vette észre a közeledő vo- natot. A mozdony kerekei valósággal szét- tépték a szerencsétlen öregembert. A nalá- los balesetről jelentést tettek az oradeai ügyészségnek, amely megadta a temetési en gedélyt. 

ég Kollár Imrénét, 

len tettesek, akik 
helyzetet. 

A feljelentés alapján Osorhan komi- szár vette kezépe a nyomozást s bravuros ügyességgel 
két nap alatt elfogta a betörés tette- sét Kollár Imréné, a veszedelmes be- surranó tolvajnő személyében. Osorhan komiszár és emberei telepi laká- sán ütöttek rajta a tolvajnőn, aki tagadni sem tudott, mert a lopott holmikat mind megtalálták. Kihallgatása után átadták az ügyeszségnek. 

ugy látszik, ismerteék a 

a verekedő cigányokat 
Csakhamar mejelent a helyszinen Ton- ca Savu közrendőr, aki igazolásra szólitotta fel a cigányokat. A cigányok kimentek a kocsma ajtaja elé, itt azonban 
rávetették magukat a rendőrre és ve- rekedni kezdtek. 

Tonca azonban szembeszállt támadóival és nehéz küzdelem árán sikerült is legyürnie 

ségre. Tekintettel az ostromállapot vendel- 

mert a megállapitott létminimumot okvei- 

1 Május 4-én iolytatjá, 
acseh ma yarkeresked, 

tárgyalásokat 
Budapest, má 

A Bécsben félbeszakitott cseh kereskedelmi tárgyalások 
ügyében megtörtént a döntés. 
május 4-én ül össze a bizottság 
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egközele 

Budape 

Meghalt egy amerikai 
lőszergyáros 

Washintgton, 
éves korában meghalt A Duppon amerikai lőszergyáros, aki á ru alatt 225 millió dollár érték; ló. szállitott az antantnak. 

Hetven 

hiánya miatt megtartható nem lenne, u a közgyülés ez évi május hó 12-én délelőtt 11 órakor fog megtartatni, ugyancsak a városháza nagytermében, 

részére előirt üzleti könyvek minden nagyságban kaphatók 

Pászftor Ede 
papíráruházában, Piata Mihai V azul 4 

APROHIRDETEÉSEK DE 1 
Tenyérből kártyából 20 Jejért jósolok, bármilyen bajaiban segiteni udok. Strada Moldova, második 58. szám. Oradea. 2272 Ujsagarusítasra fiukat es munkanelkü- lieket felveszünk. Jelentkezni a kiadóhivi talban, Piata Viteazul Mihai 4. szám. Használt jókarban levő kerékpár jutá- nyosan eladó. Megtekinthető Nagy Lajcsnil. Tasnad Jud. Salaj. 2392 Mindenest keeres 2 tagu család. Csil- lag, Str. Lahovary 13. 2428 Kifutó leány felvétetik Aszódinál, Sas palota. , 2427 
Hladó üzleti ház. 11.000 lejjel megve- hető. Ertekezni Str. Pitagoras 16. Barak telep. ; 2426 
Eladó 2 nagyobb festékes hordó. Cim a kiadó hivatalban. 
Főzéshez értő mindenes azonnaii be- lépésre keres Kolontáry. Strada Moldcva 18. szám. 2423 FPiachoz közel, egy szoba, konyha, speiz, sürgősen eladó, olcsón. Cim Strada Decebal 34. 2425 Jobb német nő, ki főzni perfektül tud és minden házi munkát végez, egész napra bejárónőnek ajánikozik, fehérnemii javitást napi 40 leiért vállal. Cimet a kiadóba 

Lakbérleti szerződés bianketták kapha tók Pásztor Ede papiráruházában. Megbizható jó főzőnő azonnal vagy sejére kerestetik. Strada Grivitei 32. 238 Kifutófiut jóházból, keres azonnalra Balkányi füszerüzlet Str Alexandri 34. 242 Férficipők jó áljapotban 39-es számtl, férfi kalapok jó állapotban eladók. Cim ő kiadóban. 2420 Kihordót keres Record müjég ead vállalat. Piata Mihai 3. 24 ; 
Makulatura ujsagpapir kapható na ban és kicsinyben Pásztor Ede papirárul zában, Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. kezéseire, a négy cigányt átadják a hadbi- róságnak. samrnzmzammazmamamamemmano 

FPásztor nyomda. Orades. 
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